

# 雪后精细化清理不停歇 维护辖区环境不断档

## 雪后精细化作业 提升城市“颜值”

12月20日上午，在恒大雅苑小区附近，环卫工人对该路段的人行道边角区域、辅道停车位、道路绿化带等处残留的积雪进行全面清扫，并对卫生死角、白色垃圾同步进行清理整治。

走访中，呼和浩特晚报记者看到，在清扫残余积雪的同时，环卫部门对路灯杆、休闲座椅、道路护栏、果皮箱等“城市家具”进行全面清擦；对生活垃圾收集点位周边的卫生死角进行清

除；对公厕内外卫生随脏随扫、设施设备检修维护，确保市民正常如厕。

针对强降雪过后城区道路、“城市家具”积污等情况，环卫部门迅速开展雪后精细化清洁行动，全面、迅速恢复雪后街路环境卫生面貌。“道路上大面积的积雪我们在第一时间就已清理完毕，最近几天开始清扫人行步道、隔离护栏下的积雪残冰，方便市民出行，恢复道路本色。”环卫工人王师傅说。

## 清理背街小巷积雪 维护辖区环境

开展清雪除冰作业不仅仅是民众安全出行的重要保障，也是维系城市运转、稳定经济发展的重要基础。近日，新城区环境卫生服务中心全力开展辖区城边村积雪积冰清理清运工作，不断提升环卫精细化作业和服务水平。

12月20日9时50分，在新城区毫沁营路，几名环卫工人正在清理地面上的积冰，呼和浩特晚报记者看到该路段地处大青山脚下，由于过往车辆较少、路段较长，地面上还有很多积雪。北京慧丰清轩环卫集团新城区项目部经理李楠说：“市区各路段积雪已基本清扫完毕，但城市外围道路上的积雪如果不进行

清理，很长时间都不容易化开，为此连续多日，我们逐一对辖区路段的积雪进行全面清理，确保市民出行安全。”

据了解，12月19日，新城区环境卫生服务中心组织人员、车辆对上新营村委会、岱州营村委会、大窑村委会、水泉村委会、哈拉更村委会、哈拉沁村委会及周边开展清雪除冰作业；对110国道沿线及公交站点周边积雪进行清理清运；对讨思浩村、沙梁村、生盖营村、毫沁营村、三卜树村等城边村背街小巷的积雪积冰进行精细化作业，以“人机结合”的方式对各城边村内外积雪进行清运，确保道路重现本色。

## 暖暖冬至情 劳动润童心

呼和浩特晚报讯（记者 杨永刚）为引导广大少年儿童真切感受中国传统节日的内涵，弘扬中华传统文化，12月17日，内蒙古自治区妇女儿童中心开展了以“暖暖冬至情 劳动润童心”为主题的弘扬中华优秀传统文化公益活动。

活动中，老师为学生们详细讲解了冬至的起源、气候特点等，讲述了冬至与农耕文化的关系及冬至在传统文化中的地位，让学生们对冬至这一节气有了更多的了解。老师还带领孩子们包饺子、做汤圆，增强他们对传统文化的认知，同时激发了少年儿童热爱生活、传承发扬中华优秀文化的好愿景。



## 整治“飞线” 优化人居环境

呼和浩特晚报讯（记者 贾敏）“老旧小区改造和‘飞线’整治一起施工，这样很好，能更快的将小区改造完成。”家住考核办小区的荣大爷说。

据了解，小召前街街道办事处考核办小区和财政局家属院因修建时间较长，且未预留后期铺设电线及光缆管道，小区内“飞线”问题严重，虽经四大运营商多次处理仍难达到整治效果。目前这两个小区正在进行老旧小区改造，近日，玉泉区工信局联合四大运营商、小召前街街道办事处工作人员共同前往现场协商对策，争取在老旧小区改造过程中一次性解决“飞线”

问题。

各单位到达考核办小区后，第一时间对小区“飞线”问题进行现场查看，发现光缆集聚过多且铺设杂乱，楼栋外墙也未设置线槽，因此依靠捆扎、剪线整理等无法彻底解决“飞线”问题。最终，各单位商议制定在老旧小区改造中预留穿线管道，然后四大运营商解线重穿，尽量缩短施工时间。小区居民对此也表示赞同。

玉泉区工信局的工作人员表示：“下一步，我们将高度关注此项工作进展，积极协调区住建局、小召前街街道办事处等单位推动解决，还市民有序、干净、美观的生活环境。”

## 玉泉区消防救援大队开展 “打通生命通道”专项行动

呼和浩特晚报讯（记者 贾敏）为加强“生命通道”突出问题整治，推动有效解决占用、堵塞、封闭消防车通道，妨碍消防车通行的“老大难”问题，保障人民群众生命财产安全，12月20日，玉泉区消防救援大队积极动员，以多面“撒网”形式开展“消防通道”专项整治行动，营造良好的消防安全氛围。

行动期间，玉泉区消防救援大队的消防监督员深入辖区各企业、单位和小区，着重对安全逃生通道设置要求、安全逃生通道标识设置标准、消防车通道的管理职责和消防车通道标识设置标准进行宣讲，并对楼梯间、走廊、安全疏散通道、消防车通道等公共区域是否违规占用、堵塞、封闭疏散通道或安全出口等情况进行了实地查看并清理。清理过程中，玉泉区消防救援大队的消防监督员重点对小区内一楼建筑门厅、楼梯、走廊等公共区域堆放的旧家具、纸壳箱、电动车、杂物等侵占公共场所和妨碍消防通道通行的杂物当场进行了清理，并就电动自行车违规存放、充电等隐患问题进行现场指导。

此外，玉泉区消防救援大队还利用微信、LED屏等媒介广泛宣传，发动群众自觉维护消防车通道畅通，监督物业管理企业认真履职。同步利用辖区街道社区、物业服务企业社区宣传栏（橱窗）、楼宇视频等固定宣传阵地，通过张贴资料、悬挂标语、播放短片等方式，向居民群众常态化宣传普及消防车通道常识，增强全民消防安全意识。